HESSISCHER LANDTAG

8. Wahlperiode l _ Drucksache 8/ 4795

(zu Drucks. 8/4592)
: 19. 09. 77

Antwort
des Ministers fiir Wirtschaft und Technik

auf die Kleine Anfrage des Abg. Weirich (CDU)

betreffend Bau einer neuen Briicke tiber den Main in Hanau
— Drucks. 8/4592 —

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Wann wird die Briicke iiber den Main (Steinheimer Bogen) im Zuge der B 43 dem
Verkehr iibergeben? :
Die neue Mainbriicke im Zuge der B 43 (neu) wird im Jahre 1981 dem
Verkehr iibergeben. _
2. Wann wird die gesamte Strecke vom Bulauknoten bis nach Weiskirchen vierspurig
fertiggestellt sein? :
Die B 43 (neu) zwischen dem Verkehrsknoten Hanau (Bulau—Knoten) und
der B 45 siidlich Steinheim wird im Jahre 1982 feertiggestellt sein, so daf3 ab
diesem Zeitpunkt zwischen dem Bulau-Knoten und Weiskirchen (BAB A 3)
dem Verkehr durchgehend 4 Fahrspuren zur Verfiigung stehen werden.
3. Welche Mafinahmen plant die Landesregierung bis zur Fertigstellung dieser Vorhaben
zu ergreifen, um die Verkehrsiiberlastung im Bereich B43/45 (Hanau-Kernstadt/Stadt-
teil Steinheim) sowie im Bereich der K 875 zwischen den Stadtteilen GroBauheim und
Klein-Auheim zu mildern?
Als Ersatz fiir die vorhandene einspurige Mainbriicke im Zuge der Kreisstra-
Be 970 wird bei Flu3kilometer 61,135 eine neue, zweispurige Mainbriicke
. gebaut. Bei einer Gesamtkostensumme von ca.” 11,3 Mio DM und zuwen-
dungsfihigen Kosten von ca. 8,7 Mio DM kann der Main-Kinzig-Kreis als
Baulasttrédger mit Zuwendungeen des Landes in H6he von ca. 6 Mio DM
rechnen. Die Verkehrsfreigabe dieses Briickenbauwerkes ist fiir das Jahr
1980 vorgesehen. .
4. Was gedenkt die Landesregierung im Zuge der B 43 beziiglich Lirmschutzmafnah-

men in Hanau-Wolfgang zu tun, um die Umweltbelastung der Bevolkerung in zumut-
baren Grenzen zu halten?

- Sofern durch den Bau der B 43 (neu) auf der Grundlage des Bundesimmis-
sionsschutz-Gesetzes und den ,,Vorldufigen Richtlinien fiir den Schallschutz
an Straflen* Schallschutzmaf3nahmen ausgelOst werden sollten, werden diese
im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen auf Kosten des Baulastttragers
fiir die StraBe, des Bundes, vorgesehen.
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5. Wie hoch belaufen sich die Kosten fiir die gesamte BaumaBnahme?

Die Kosten fiir die gesamte BaumaBnahme der B 43 (new) zwischen dem
Verkehrsknoten Hanau (Bulau-Knoten) und der B 45 siidlich Steinheim be-
laufen sich auf ca. 160 Mioc DM.

Wiesbaden, den 8. September 1977
Karry




